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Dyslektická olympiáda v Tře-
bíči se skládala z pěti různoro-
dých disciplín. 

� Antonín Zvěřina

Již po dvacáté prvé se v úterý 21. 
května v Základní škole Třebíč, ul. 
Kpt. Jaroše, uskutečnila Dyslektická 
olympiáda. Hlavní motto soutěže 
znělo: Dát dětem s poruchami uče-
ní možnost zažít pocit úspěchu.

Dyslektická olympiáda je sou-
těží matematicko – přírodovědné-
ho zaměření a je určena pro žáky 1. 
stupně základních škol, u kterých 
byla diagnostikována některá ze 
specifických poruch učení, nejčas-
těji dyslexie. 

Děti soutěží v týmech, které jsou 
tvořeny žáky různých ročníků. 
Během zápolení se učí spolupra-
covat, jejich zkušenost ze soutěže 
pozitivně ovlivní i budování uspo-
kojivé pozice v kolektivu vrstevní-
ků. 

Soutěž se uskutečnila v pěti dis-
ciplínách: matematický test, příro-
dovědný kvíz, stezka v botanické 
zahradě, skládání PUZZLE a netra-
diční sportování na hřišti.

Hlavním úkolem akce je povzbu-
dit dyslektické děti, pozvednout 
jim sebevědomí, dát jim možnost 
zažít pocit úspěchu a zodpověd-

nosti při reprezentaci své školy. 
Olympiáda se každoročně setkává 
s příznivým ohlasem nejen mezi 
pedagogy, ale především mezi 
zúčastněnými dětmi.

Motivací pořadatelů je i zvýšení 
informovanosti laické veřejnosti 
o potížích, které musí překonávat 
poměrně velký počet dětí a které 
jsou často opředeny různými pově-
rami a předsudky. 

Dyslektická olympiáda odráží 
snahu pedagogů zajistit dětem s 
dyslektickými obtížemi co nejlepší 
podmínky vzdělání, a přispět tak i 
ke zvýšení celkové úrovně výchov-
ně vzdělávacího procesu.

Do Třebíče přijely, kromě míst-
ních, děti ze škol z Jihlavy, Morav-
ských Budějovic, Velkého Meziříčí, 
Batelova, Brtnice, Přibyslavic, Vel-
ké Bíteše, Budišova, Výčap, Osla-
vice, Rouchovan a Náměště nad 
Oslavou. Celkem se jí účastnilo 36 
družstev z 19 škol, to je 108 žáků. 

V úvodu promluvil třebíčský 
starosta Pavel Pacal a připomněl 
olympijské heslo, není potřeba zví-
tězit, ale zúčastnit se. „A tady jste 
vítězi všichni,“ doplnil. Ve stejném 
duchu mluvil zástupce jednoho ze 
sponzorů a místopředseda Okres-
ní hospodářské komory Třebíč 
Petr Škarabela. Nakonec si medaile 
odvezli opravdu všichni.    

TITO dva chlapci z domovské základní školy se radovali z třetího místa, ale vítě-
zi byli všichni. Foto: Antonín Zvěřina 

Zvítězili všichni účastníci

Zastupitelstvo kraje rozhodlo o 
poskytnutí dotace deset milionů 
korun pro Oblastní charitu Třebíč, 
která staví multifunkční centrum za 
poliklinikou Vltavínská vedle cha-
ritní Rané péče. To bude poskytovat 
komplexní zdravotně sociální služby 
vážně nemocným dětem, dospělým 
a jejich rodinným příslušníkům. 

Budova nabídne zázemí pro mobil-
ní specializovanou paliativní péči 
neboli domácí hospic, terénní pečo-
vatelskou službu, terénní odlehčo-
vací službu, domácí zdravotní péči, 
osobní asistenci, půjčovnu kompen-
začních pomůcek a institut Paliare, 

zaměřený na vzdělávání odborníků v 
oblasti geriatrické a paliativní péče.

Centrum bude sloužit jako zázemí 
pro lékaře, zdravotní sestry, pečova-
telky, sociální pracovníky, psychology, 
psychoterapeuty a další odborné pra-
covníky, kteří pomáhají vážně nemoc-
ným lidem v domácím prostředí. 

Budova je koncipována až pro 170 
zaměstnanců. Celkové investiční 
náklady jsou odhadovány na více než 
105 milionů korun, z evropských 
programů IROP má Oblastní chari-
ta Třebíč na výstavbu centra schvá-
lenou dotaci ve výši 61,8 milionu 
korun.  –zt-

Kraj Vysočina přispěje 
na výstavbu Centra služeb


